

Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа Кировской области за 2024 год

Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа Кировской области подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 20 Положения о Контрольно-счётной комиссии Лебяжского муниципального округа Кировской области, утвержденного решением Думы Лебяжского муниципального округа от 28.10.2021 № 49.

Деятельность Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа Кировской области (далее – Контрольно-счетная комиссия) в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с планом работы на 2024 год, утвержденным распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа от 22.12.2023 № 15 (с изменениями, вносимыми в течение года).

В отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счетной комиссии по реализации полномочий, определенных законодательством Российской Федерации, в том числе: по контролю за исполнением муниципального бюджета, по подготовке экспертиз проектов решений о бюджете Лебяжского муниципального округа, по организации и осуществлению контроля за законностью и результативностью использования средств муниципального бюджета, за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Лебяжского муниципального округа, и иных полномочий в сфере внешнего муниципального финансового контроля.

Отчет содержит общую характеристику результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, основные выводы.

Основные итоги деятельности Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа

В течение отчётного года Контрольно-счетной комиссией проведено 9 мероприятий, из них 4 контрольных и 5 экспертно-аналитических, подготовлено 15 экспертных заключений на проекты решений представительного органа муниципального округа и муниципальных программ.

Из числа контрольных и экспертно-аналитических мероприятий 3 мероприятия проведены на основании предложений Контрольно-счетной палаты Кировской области (далее – КСП Кировской области), одно мероприятие – по поручению депутатов Думы Лебяжского муниципального округа. Совместные с КСП Кировской области контрольные мероприятия проведены по вопросам использования бюджетных средств, в том числе межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета бюджету Лебяжского муниципального округа на ремонт автомобильных дорог в рамках «Дорожного миллиарда», на организацию дополнительного образования детей, а также реализацию государственной программы по охране окружающей среды.

Отчеты и заключения о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в установленном порядке направлялись в Думу Лебяжского муниципального округа и главе Лебяжского муниципального округа для принятия соответствующих мер, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещалась на официальном сайте муниципального образования Лебяжский муниципальный округ Кировской области.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между прокуратурой Лебяжского района и Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа копии материалов контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Лебяжского района.

Основные результаты деятельности Контрольно-счетной комиссии за 2022-2024 годы представлены в таблице:

№ п/п	Наименование показателя	Значение показателя		
		2022 год	2023 год	2024 год
1	Количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них:	12	7	9
1.1	контрольных мероприятий	3	3	4
1.2	экспертно-аналитических мероприятий (без учета экспертизы проектов НПА)	9	4	5
2	Количество проведенных экспертиз проектов муниципальных правовых актов, муниципальных программ	8	11	15
3	Количество объектов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, всего из них:	16	14	15
3.1	объектов контрольных мероприятий	3	5	5
3.2	объектов экспертно-аналитических мероприятий	13	9	10
4	Всего выявлено нарушений в ходе осуществления внешнего муниципального финансового контроля (количество / тыс. руб.) из них:	2572 / 348 075	2251 / 264 948,4	331 / 26 659,36
4.1	нарушения при формировании и исполнении бюджетов	68 / 15,0	97 / 6 363,95	131 / 674,48

4.2	нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности	2205 / 344 470	2097 / 258 553,4	175 / 25 983,18
4.3	нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью	259 / 0	47 / 0	0 / 0
4.4	нарушения при осуществлении муниципальных закупок	24 / 3 455,8	7 / 0	22 / 0
4.5	нецелевое использование бюджетных средств, (количество случаев / тыс. руб.)	16 / 134,6	2 / 31,0	3 / 1,7
5	Выявлено неэффективное использование бюджетных средств, (количество случаев / тыс. руб.)	134 / 623,0	7 / 325,35	10 / 2 406,31
6.	Устранено выявленных нарушений (количество / тыс. руб.), всего из них:	85 / 15	2191 / 258 117,86	191 / 1 758,69
6.1	обеспечен возврат средств в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации	0	5,0	0,0
7	Внесено представлений, всего из них:	3	8	7
7.1	количество выполненных представлений	3	8	6
8.	Направлено предписаний, всего из них:	1	1	0
8.1	количество предписаний, выполненных в установленные сроки	1	1	0
9.	Количество направленных уведомлений о применении бюджетных мер принуждения	0	0	0
10	Направлено информационных писем в органы местного самоуправления и объекты контроля	21	15	19
11	Количество материалов, направленных в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы	6	3	4
11.1	возбуждено дел об административных правонарушениях, по которым назначено административное наказание	1	0	2
11.2	иные меры прокурорского реагирования	0	0	0
12	Возбуждено дел об административных правонарушениях сотрудниками контрольно-счетного органа	1	3	3
13	Количество дел об административных правонарушениях, по которым вынесены постановления по делу об административном правонарушении с назначением административного наказания	1	3	3
14	Возбуждено дел об административных правонарушениях по обращениям контрольно-счетного органа, направленным в уполномоченные органы	1	0	0
15	Привлечено должностных и юридических лиц к административной ответственности по делам об административных правонарушениях (количество должностных лиц/количество юридических лиц)	1 / 0	3 / 0	3 / 0
16	Привлечено к дисциплинарной ответственности должностных лиц	2	8	11

В ходе контрольной деятельности в отчетном году проверено расходование бюджетных средств на сумму 49,0 млн. рублей, выявлено 331 нарушение на сумму 26,66 млн. рублей, в том числе 273 нарушения законодательства, не подлежащих финансовой оценке.

В общем объеме нарушений неустранимые нарушения составляют 34,7% или 115 на сумму 24,87 млн. рублей.

Из общего объема финансовых нарушений (26,66 млн. рублей), выявленных Контрольно-счетной комиссией, наибольшая сумма приходится на нарушения при составлении и предоставлении финансовой (бухгалтерской) отчетности, в том числе связанные с искажением показателей бюджетной бухгалтерской отчетности (97,5% от общей суммы финансовых нарушений). Среди нефинансовых нарушений наибольшее количество занимали нарушения требований, предъявляемых к проведению инвентаризации имущества.

В отчетном периоде, по сравнению с предыдущими периодами, наблюдается рост нарушений при формировании и исполнении бюджетов - 131 нарушение на 674,5 тыс. рублей, из которых 25% занимают нарушения порядка и условий оплаты труда, 25% - нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенным учреждением, а также нарушения порядка доведения до получателей бюджетных средств бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств.

При осуществлении государственных (муниципальных) закупок установлено 22 нарушения, из которых более 50% нарушения условий исполнения контрактов (договоров), включая несвоевременные расчеты по контракту (договору).

Кроме того, в отчетном периоде было установлено неэффективное использование средств местного бюджета в объеме 2,4 млн. рублей. Наибольшее количество неэффективных расходов обусловлено использованием бюджетных средств без достижения заданного результата, а также использование бюджетных средств сверх объёма, необходимого (возможного) для получения заданного результата.

С признаками нецелевого использования бюджетных средств установлено 3 нарушения на сумму 1,7 тыс. рублей.

Значительная часть нарушений действующего законодательства, выявленных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями, устранена. На момент подготовки отчета устранены финансовые нарушения на сумму 1,76 млн. рублей или 98,6% от объёма устранимых нарушений.

В целях предотвращения в дальнейшем незаконного, нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств Контрольно-счетной комиссией принимались меры, предусмотренные законодательством. В течение года отчеты (заключения, информации) по результатам проведенных мероприятий направлялись в Думу Лебяжского муниципального округа, главе округа.

С учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий принято 7 нормативных правовых акта.

Для принятия мер по устранению выявленных в 2024 году нарушений и недостатков объектам контроля направлено 7 представлений.

В целях предупреждения нарушений в финансово-бюджетной сфере в 2024 году Контрольно-счетной комиссией объектам контроля внесено 50 предложений, 44 из которых реализовано (88%).

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях в отчетном году в отношении лиц, допустивших соответствующие нарушения, председателем Контрольно-счетной комиссии составлено 3 протокола об административных правонарушениях.

Данные административные протоколы были рассмотрены мировым судьёй судебного участка № 22 Советского судебного района, который признал правомерность выводов Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа.

Материалы по 4 контрольным мероприятиям были направлены в прокуратуру Лебяжского района. По итогам их рассмотрения прокуратурой в

отношении двух руководителей учреждений было возбуждено 2 административных производства, по результатам рассмотрения которых вынесено решение о привлечении к ответственности: в первом случае - в виде предупреждения, во втором случае - в виде штрафа.

На основании представлений Контрольно-счетной комиссии 11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Экспертиза проектов нормативных правовых актов Лебяжского муниципального округа

В 2024 году в Контрольно-счетную комиссию поступило 15 нормативных правовых актов, в том числе 12 проектов решений Думы Лебяжского муниципального округа, 3 проекта муниципальных программ.

Выводы и предложения, изложенные в заключениях, были учтены при внесении изменений в решение Думы о бюджете Лебяжского муниципального округа и при утверждении муниципальных программ.

1. По результатам экспертизы проектов решений о внесении изменений в решение о бюджете Лебяжского муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов подготовлено 5 заключений, в которых была дана оценка обоснованности предложений по корректировке бюджетных показателей по отдельным видам доходов, исходя из сложившихся объемов поступлений.

Вносимые изменения в расходную часть бюджета округа главным образом обусловлены обеспечением расходов по первоочередным направлениям, уточнением расходов по безвозмездным поступлениям и обеспечением соответствующего софинансирования за счет средств бюджета округа, перераспределением ассигнований по предложениям главных распорядителей средств бюджета округа.

По результатам экспертизы проектов решений были отмечены отдельные нарушения и замечания. Всего было установлено 12 нарушений (замечаний). Основная часть замечаний Контрольно-счетной комиссии была связана с неправильным применением кодов бюджетной классификации, несоответствием вносимых изменений в решение о бюджете с показателями, отраженными в приложениях к проекту решения, а также по составлению пояснительной записки.

2. В рамках предварительного контроля в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации Контрольно-счетной комиссией подготовлено заключение на проект решения Думы Лебяжского муниципального округа «О бюджете муниципального образования Лебяжский муниципальный округ Кировской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов». В ходе экспертизы проекта решения рассмотрены вопросы соответствия проекта решения требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ документов, предоставленных одновременно с проектом решения.

Основные параметры бюджета Лебяжского муниципального округа в 2024-2027 годах представлены в следующей таблице (тыс. рублей):

Наименование показателей	2024 год (оценка)	2025 год (прогноз)	2026 год (прогноз)	2027 год (прогноз)
Доходы	242 425,2	235 652,9	212 520,2	217 901,8
в том числе: налоговые и неналоговые	64 181,2	56 557,0	59 031,2	62 410,1
безвозмездные поступления	178 244,0	179 095,9	153 489,0	155 491,7
Расходы	254 627,7	235 652,9	212 520,2	217 901,8
Дефицит (-) / Профицит (+)	- 12 202,5	0,0	0,0	0,0

По результатам экспертизы проекта решения были отмечены нарушения порядка применения кодов бюджетной классификации расходов, несоответствие отдельных мероприятий муниципальных программ. Ежегодно фиксируется в заключении, что формирование расходной части местного бюджета по отдельным направлениям осуществляется на уровне плановых назначений по состоянию на начало текущего года без учета инфляции и индексации расходов, что неизбежно приведет к недостатку объемов финансирования. Не стал исключением и проект на 2025-2027 годы.

3. В сентябре 2024 года в рамках предварительного аудита Контрольно-счетная комиссия провела экспертизу новых муниципальных программ Лебяжского муниципального округа Кировской области, предлагаемых к реализации с 2025 года.

Основные выводы: отсутствие увязки между целевыми показателями и реализуемыми мероприятиями, несоответствия реализуемых мероприятий между муниципальными программами.

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2024 году проведено 5 экспертно-аналитических мероприятия (за исключением экспертиз проектов нормативных правовых актов), исследовано 10 объектов.

1. В целях обеспечения последующего контроля исполнения бюджета Лебяжского муниципального округа Кировской области подготовлено заключение на годовые отчеты по результатам проведенной внешней проверки.

Основные характеристики бюджета Лебяжского муниципального округа на 2023 год, тыс. рублей.

Наименование показателя	Бюджет Лебяжского муниципального округа на 2023 год, утвержденный Решением Думы № 222, в том числе в редакции Решений:		Прогноз (по расходам в соотв. со сводной бюджетной росписью)	Исполнено за январь-декабрь 2023 года
	14.12.2022 № 222 (первоначальный план)	22.12.2023 № 296 (уточненный план)		
1	2	3	4	5
Доходы	189 429,7	232 189,6	-/-	222 895,0
Расходы	189 429,7	244 951,1	244 951,1	220 355,5
Профицит (+) / Дефицит (-)	0,0	- 12 761,5	-/-	+ 2 539,5

Основные выводы:

по итогам 2023 года сохраняется положительная динамика роста доходов бюджета округа по сравнению с предыдущим периодом: прирост доходов составил 20,0%;

уровень исполнения местного бюджета по расходам составил 90,0%;

объем неисполненных расходов составил 24,6 млн. рублей, или 10% от общего объема расходов 2023 года;

по сравнению с 2022 годом объем предоставленных межбюджетных трансфертов увеличился на 23,5%;

отмечено наличие невыполненных или выполненных не в полном объеме мероприятий муниципальных программ.

По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении бюджета Лебяжского муниципального округа, Контрольно-счетная комиссия подготовила итоговое заключение, которое направила в Думу Лебяжского муниципального округа и главе Лебяжского муниципального округа.

Итоги последующего контроля подтверждают, что отчет об исполнении местного бюджета дает достоверное представление об исполнении бюджета Лебяжского муниципального округа в 2023 году и финансовом положении Лебяжского муниципального округа Кировской области по состоянию на 1 января 2024 года.

2. В рамках мониторинга исполнения бюджета муниципального округа за 3, 6 и 9 месяцев 2024 года осуществлялся анализ исполнения доходных и расходных статей бюджета муниципального округа, анализ реализации муниципальных программ Лебяжского муниципального округа, анализ состояния муниципального долга, объемов дебиторской и кредиторской задолженностей местного бюджета.

По результатам мониторинга исполнения местного бюджета за 3, 6 и 9 месяцев 2024 года подготовлены заключения, которые направлены в Думу Лебяжского муниципального округа и главе Лебяжского муниципального округа и рассмотрены на заседании Думы Лебяжского муниципального округа.

Результаты оперативного контроля исполнения бюджета Лебяжского муниципального округа в 2024 году:

Основные характеристики местного бюджета за 9 месяцев 2024 года, тыс. рублей.

Наименование показателя	Бюджет Лебяжского муниципального округа на 2024 год, утвержденный Решением Думы № 293, по состоянию на:		Утверждено сводной бюджетной росписью на 01.10.2024	Исполнено за январь-сентябрь 2024 года	Процент исполнения на 01.10.2024, %
	01.01.2024	01.10.2024			
1	2	3	4	5	6
Доходы	211 875,1	232 502,9	-//-	179 473,6	77,2
Расходы	211 875,1	247 800,7	247 800,7	166 074,8	67,0
Профицит (+) / Дефицит (-)	0,0	- 15 297,8	-//-	+ 13 398,8	-//-

Основные выводы:

в течение отчетного года отмечался рост поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета округа по сравнению с 2023 годом (за 9 месяцев 2024 года налоговых и неналоговых доходов поступило больше 13 243,3 тыс. рублей, или на 36,4%);

исполнение бюджета округа в 2024 году осуществляется в рамках 15 муниципальных программ. По 6 из 15 муниципальных программ (40% от количества муниципальных программ) освоение средств бюджета округа сложилось ниже среднего уровня (ниже 56,4%);

основными причинами низкого использования средств являлись: заключение контрактов со сроком исполнения в 4 квартале 2024 года, наличие вакантных ставок, а также несвоевременное исполнение запланированных мероприятий, в связи с чем отмечен риск неосвоения бюджетных ассигнований.

3. По поручению депутатов Думы Лебяжского муниципального округа был проведен анализ эффективности работы центра «Лебяжские горки» за период зимнего сезона 2023-2024 годы.

По итогам анализа Контрольно-счетной комиссией дано заключение, в соответствии с которым работу ЦТО «Лебяжские горки» нельзя признать эффективной, и направлено в Думу Лебяжского муниципального округа и главе округа.

Результаты контрольной деятельности

В 2024 году проведено 4 контрольных мероприятия, в том числе 3 мероприятия совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области.

Нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий, оценивались в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 №14ПК, а также с точки зрения соблюдения принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного ст. 34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Проверка законности и результативности использования средств бюджета Лебяжского муниципального округа за 2022-2023 годы проведена в финансовом управлении администрации Лебяжского муниципального округа (далее – финансовое управление) по предложению депутатов Думы Лебяжского муниципального округа.

Анализ полученных данных и результаты проверки показали достаточное финансовое обеспечение на организацию деятельности финансового управления.

Факты незаконного и нецелевого использования бюджетных средств проверкой не выявлены. Вместе с тем в финансовом управлении установлены нарушения бюджетного, гражданского, трудового законодательства, положений федерального закона о бухгалтерском учете. Установлены факты

предоставления недостоверной бухгалтерской отчетности, искажения показателей, грубые нарушения требований к бухгалтерскому учету и отчетности.

Всего контрольным мероприятием установлено 18 нарушений на сумму 475,1 тыс. рублей.

Для устранения нарушений и недостатков в адрес руководителя финансового управления направлено представление.

За допущенные нарушения к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица.

В отношении должностного лица Контрольно-счётной комиссией возбуждено административное производство по фактам грубого нарушения к бухгалтерскому учету и отчетности, прокуратурой Лебяжского района возбуждено административное производство по фактам нарушения трудового законодательства. По результатам рассмотрения административных материалов виновные привлечены к ответственности в виде предупреждения.

Основные результаты контрольного мероприятия:

В ходе проверки устранены финансовые нарушения на сумму 475,1 тыс. руб., или 100% от общей суммы выявленных нарушений:

сотруднику учреждения произведена выплата недополученной заработной платы в сумме 6,2 тыс. рублей;

внесены необходимые изменения в нормативные документы;

приняты к учету нежилые помещения, находящиеся в пользовании на сумму 468,9 тыс. рублей;

скорректирована бухгалтерская отчетность.

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года проведена совместно с Контрольно-счётной палатой Кировской области.

За 2022-2023 годы и 3 месяца 2024 года на осуществление деятельности учреждений дополнительного образования, подведомственных управлению образования Лебяжского муниципального округа, направлено 19 093,979 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 8 845,466 тыс. рублей, местного бюджета – 10 248,513 тыс. рублей.

В результате реализации программных мероприятий обеспечено содержание подведомственных управлению образования учреждений.

С внедрением системы персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО) повысилась необходимость создания новых направлений дополнительного образования, создание (улучшение) материально-технической базы, а именно приобретение современных инструментов, материалов, необходимой для реализации общеобразовательных общеразвивающих программ. Количество учащихся в Доме детского творчества в проверяемом периоде увеличилось на 24 человека или в 2,7 раз.

Проверкой использования бюджетных средств, направленных на выполнение мероприятий муниципальной программы дополнительного образования, установлены факты нецелевого использования бюджетных средств, нарушения бюджетного, трудового законодательства, положений федерального закона о бухгалтерском учете.

Всего в ходе контрольного мероприятия установлено 192 нарушения на сумму 742,0 тыс. рублей.

Для устранения нарушений и недостатков в адрес проверенных учреждений Контрольно-счетной комиссией внесено 2 представления.

За допущенные нарушения к дисциплинарной ответственности в муниципальных учреждениях образования привлечено 3 должностных лица.

На основании информации Контрольно-счётной комиссии о нарушении трудового законодательства МКОУ ДО «Дом детского творчества» заместителем прокурора Лебяжского района в отношении директора МКОУ ДО «Дом детского творчества» возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. Административный материал прокуратурой направлен для рассмотрения в Государственную инспекцию труда в Кировской области, которая своим постановлением признала директора учреждения виновным в совершении административного правонарушения и назначила административное наказание в виде штрафа.

Основные результаты контрольного мероприятия:

в ходе проверки устранены финансовые нарушения на сумму 224,3 тыс. рублей;

разработаны и утверждены нормативные документы по оплате труда работников и руководителей муниципальных учреждений, подведомственных управлению образования Лебяжского муниципального округа;

принято к учету неучтенное имущество;

произведена переоценка кадастровой стоимости земельного участка;

произведены выплаты работникам на сумму 161,4 тыс. рублей.

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за 2022-2023 годы и истекший период 2024 года» проведена совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области.

За 2022-2023 годы и 8 месяцев 2024 года МО Лебяжский муниципальный округ на реализацию мероприятий государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» из областного бюджета выделено 15 231,9 тыс. рублей. Данные средства направлены на ликвидацию 5 свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Лебяжского муниципального округа, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства и на разработку проектной документации «Рекультивация полигона твердых бытовых отходов для пгт Лебяжье Кировской области».

Проверка показала, что несмотря на то, что муниципальные контракты по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Лебяжского муниципального округа, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, с. Ветошкино, д. Михеевщина, д. Елизарово, д. Кокорево выполнены в полном объёме, свалки остались не ликвидированы, результат использования субсидии не достигнут, требуется дополнительное финансирование на вывоз оставшихся отходов.

С нарушением принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, использованы финансовые ресурсы на общую сумму 141,16 тыс. рублей.

Отчёт об итогах контрольного мероприятия направлен главе Лебяжского муниципального округа с предложением о принятии соответствующих решений.

Информация о результатах проверки доведена до депутатов Думы Лебяжского муниципального округа.

Материалы проверки направлены в прокуратуру Лебяжского района.

Проверка законности и эффективности использования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года» проведена совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области.

В рамках «Дорожного миллиарда» за период 2023-2024 годов из областного бюджета выделено 29 628,1 тыс. рублей, софинансирование из бюджета округа составило 29,7 тыс. рублей. Работы по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения проведены на семи объектах, принадлежащих Лебяжскому муниципальному округу общей протяженностью 8,112 км.

По причине некачественного выполнения работ подрядчиком и ненадлежащего осуществления контроля за ходом работ заказчиком не были подписаны сторонами контракта документы по приемке выполненных работ по ремонту автомобильной дороги ул. Красноармейская, в результате чего средства субсидии в сумме 11 005,6 тыс. рублей не были освоены.

Проверка показала, что планирование органом местного самоуправления дорожных работ без учёта нагрузки на дороги, интенсивности движения, технического состояния дорог привело фактически к отсутствию эффекта от проведённых работ. Так, с нарушением принципа эффективности, установленного статьёй 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, использовались средства на ремонт дороги ул. Некрасова пгт Лебяжье на сумму 2,16 млн. рублей.

Для устранения нарушений и недостатков главе округа Контрольно-счетной комиссией внесено представление.

О результатах проверки проинформированы депутаты Думы Лебяжского муниципального округа.

Материалы проверки направлены в прокуратуру Лебяжского района.

Взаимодействие с депутатами Думы Лебяжского муниципального округа

В 2024 году Контрольно-счетная комиссия строила свою работу в соответствии с Планом, разработанным с учетом предложений депутатов Думы Лебяжского муниципального округа.

В Думу Лебяжского муниципального округа направлены отчеты и информация о результатах 9 контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях и 12 заключений по итогам проведенных экспертиз проектов решений представительного органа.

Председатель Контрольно-счетной комиссии в 2024 году принимала участие во всех заседаниях Думы Лебяжского муниципального округа (8 заседаний). По приглашению председателя Думы округа участвовала в заседаниях совета Думы, комиссии по бюджету, финансам, экономической и инвестиционной политике, где рассматривались результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Взаимодействие с иными органами

В 2024 году Контрольно-счетной комиссией осуществлялось взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Кировской области в рамках Соглашения о сотрудничестве.

Взаимодействие осуществлялось в части оказания со стороны Контрольно-счетной палаты организационной, правовой, информационной, практической, методической и иной помощи.

Председатель Контрольно-счетной комиссии регулярно принимала участие в видеосовещаниях и семинарах, проводимых Контрольно-счетной палатой Кировской области. На совещаниях обсуждались наиболее важные вопросы деятельности контрольно-счетных органов, рассматривались вопросы предстоящих проверок, подводились итоги проведенных совместных мероприятий, происходил обмен опытом.

Контрольно-счетной комиссией Лебяжского муниципального округа в рамках заключенного соглашения осуществлялось взаимодействие с прокуратурой Лебяжского района. В 2024 году в прокуратуру направлены материалы проверок по 4 контрольным мероприятиям. Председатель Контрольно-счетной комиссии принимала участие в расширенном координационном совещании руководителей правоохранительных органов Лебяжского района.

Председатель Контрольно-счетной комиссии является членом комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании Лебяжский муниципальный округ, в 2024 году приняла участие в 2 заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном округе.

Информационная деятельность

В соответствии со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной комиссии «Обеспечение доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии» Контрольно-счетная комиссия в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности размещает на официальном сайте: Муниципальное образование «Лебяжский муниципальный округ» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

На странице Контрольно-счетной комиссии официального сайта МО «Лебяжский муниципальный округ» размещены нормативные документы, регулирующие деятельность Контрольно-счетной комиссии, планы работы, ежегодные отчеты о деятельности Контрольно-счетной комиссии, информация о результатах деятельности в текущем году, общая информация о Контрольно-счетной комиссии.

В 2024 году опубликовано 10 материалов, отражающих деятельность Контрольно-счетной комиссии, в том числе план работ, отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии за 2023 год и информация о проведенных проверках.

Результаты проведения всех мероприятий размещены в информационной системе учета результатов деятельности «Находка-КСО».

Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассматривались на заседаниях Думы Лебяжского муниципального округа, на Совете Думы округа, на постоянной депутатской комиссии по бюджету, финансам, экономической и инвестиционной политике.

Основные направления деятельности на 2025 год

План работы Контрольно-счетной комиссии на 2025 год сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными Положением о Контрольно-счетной комиссии Лебяжского муниципального округа, с учетом предложений Контрольно-счетной палаты Кировской области и предложений депутатов Думы Лебяжского муниципального округа.

Деятельность Контрольно-счетной комиссии в 2025 году будет направлена на реализацию полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в части содействия повышению эффективности использования средств бюджета Лебяжского муниципального округа, муниципального имущества, подготовки предложений по совершенствованию бюджетного процесса и управлению муниципальной собственностью, обеспечение в пределах своей компетенции мер по противодействию коррупции, а также повышение профессионального уровня председателя Контрольно-счетной комиссии.

Финансовым контролем будут охвачены средства, направленные на проведение мероприятий на приобретение подвижного состава пассажирского автомобильного транспорта общего пользования, на обеспечение прав детей-сирот на жилое помещение, на реализацию регионального проекта «Поддержка местных инициатив», а также проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУ Лебяжская «Централизованная клубная система».

Особое внимание в 2025 году будет уделено мерам, принимаемым объектами контроля, по исполнению представлений и предписаний Контрольно-счетной комиссии.